

# 太康道情将亮相中国戏曲文化周

□记者 张洪涛

本报讯 9月22日,记者获悉,太康县道情剧团的演员们即将奔赴北京参加第八届中国戏曲文化周“地方园地方戏”展演活动,届时,在北京的戏迷们可一睹太康道情的风采。

太康道情是流行太康县的一个稀有剧种,唱腔欢快流畅,唱词通俗易懂,擅长叙事抒情,表现家长里短之民间俚俗,充满了乡土气息。在豫东南、皖西北一带曾流传着“少锄二亩地,也要听听道情戏”“宁可面发酸,也要看看太康道情班”的谚语。2006年,太康道情被国务院列入第一批国家级非物质文化遗产。

“得知要去北京参加中国戏曲文化周的消息后,我们心情都很高兴。目前,全体演员正在加紧准备,争取以最好的状态到北京演出……”太康县道情艺术保护传承中心主任张天印介绍,此次,他们给首都戏迷朋友带去的是太康道情的经典剧目《王金豆借粮》《张廷秀私访》《双拜寿》中的选段,将于10月2日在北京园博园进行演出。

据悉,第八届中国戏曲文化周由文化和旅游部、北京市人民政府联合主办,定于9月底在北京举行,旨在推动中华优秀传统文化高质量传承发展,振兴繁荣戏曲艺术。此次文化周主要包括开闭幕式、精品大戏展演、京津冀名家汇等主要活动内容。②22

## 征信知识进校园 诚信理念润心田

□记者 李艳华 通讯员 李凯文/图

本报讯 为推进社会信用体系建设,提高学生的征信意识,9月19日,人民银行周口市分行联合中原银行周口分行,在开学季组织市区各金融机构走进周口职业技术学院,开展了一场别开生面的征信知识进高校宣传活动。

活动当天,来自人民银行郑州培训学院的王勇教授为同学们带来了精彩的专题讲座。为增强学生们的参与度和理解度,活动还设置了互动环节。有奖问答和互动提问让学生们积极思考、踊跃发言,在轻松愉快的氛围中加深了对征信知识的理解。活动现场悬挂的宣传横幅、摆放的宣传展板、分发的宣传折页,以及“诚实守信从我做起”的巨幅海报,营造出浓厚的宣传氛围。学生们纷纷在海报上签名,许下诚信诺言。

人民银行周口市分行相关负责人表示,此次征信宣传进校园活动,旨在引导广大青年学子增强信用意识,树立正确的价值观。今后,人民银行周口市分行将持续开展此类活动,扩大征信知识宣传教育面和覆盖率,为营造良好的社会信用环境贡献力量。②22



宣传展板吸引学生驻足观看。

## 大学“第一课” 军训正当时



9月22日,周口职业技术学院学生在操场上进行军训。连日来,我市各高校军训火热进行中,走正步、拼刺刀、棍术格斗……各高校以军事训练为主,结合理论学习,旨在增强学生的国防观念,让新生上好大学“第一课”。

记者 刘志华 摄

## 改造升级护栏设施 周口公园将提质焕新

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐

本报讯 “我们在日常巡查中发现周口公园下沉广场处的水泥仿木材质护栏存在老化、开裂、破损现象。虽然经过多次维修,但仍存在安全隐患,难以满足市民、游客在游园期间的安全和观景需求,需进行改造升级。”市园林绿化中心工作人员对记者说。

9月22日,记者从市园林绿化中心获悉,为确保游客游园安全,市园林绿化中心近期已开始对周口公园内的护栏设施进行改造升级。

记者了解到,周口公园新加装的护栏高1.2米,横向杆件间距0.12米,竖向杆件间距1.5米,总长度

约270米,整体采用方矩管钢材,具备良好的耐腐蚀性和耐久性,能适应水边潮湿的环境,材料表面光滑、无尖锐边角,避免对人员造成伤害。

“新加装的护栏能够承受更强的水平推力和冲击力,能更好地应对游人倚靠或可能发生的碰撞,减少安全事故。”该中心相关负责人表示,在此提醒广大市民和游客朋友,周口公园护栏设施提升改造施工期间会给大家带来诸多不便,请合理安排游园时间、线路。②22

深化城市精神文明建设进行时

## 废旧物品秒变现 垃圾分类见成效

□记者 李瑞才 通讯员 李博文

本报讯 为促进资源有效回收利用,提高生活垃圾分类居民参与度,倡导社会文明新风,传播绿色低碳生活理念,9月20日,在市生活垃圾分类办和市环卫中心的指导下,周口市资源回收利用公司联合川汇区人和街道在太平社区幸福花开文苑小区开展可回收物定点回收宣传推广活动。

活动现场热闹非凡,太平社区工作人员、党员志愿者、垃圾分类督导员耐心地向过往居民普及可回收物的相关知识及回收标准,吸引了众多社区居民的积极参与,纷纷将家中的闲置物品、可回收物整理打包,统一送至活动现场变现。回收人员身着统一制服,动作娴熟地进行称重、打包,忙碌而有序。

市环卫中心相关负责人在现场接受采访时说:“在社区开展可回收物定点回收变现活动,可以充分调动大家参与创建文明宜居、美丽家园的积极性,激发大家自觉参与垃圾分类的热情,真正让绿色、低碳、环保的生活理念入脑入心见行。”

该负责人表示,此次宣传推广活动不仅增强了社区居民的环保意识,也进一步推动了垃圾分类工作的深入开展。下一步,市生活垃圾分类办、市环卫中心将联合各方力量,持续倡导推行生活垃圾分类,推动我市可回收资源再利用工作更加精准、高效,为创建文明城市、建设美丽家园贡献环卫力量。②22

推进垃圾分类 共建美好生活